
Domnului Gabriel Vlase, 

Director al Serviciului de Informații Externe, 

 

Domnule Director,  

Numele meu este Constantin Barbu, sunt scriitor de meserie, și membru în 

mai multe academii europene importante. 

Fiindcă nu îmi place să vorbesc despre mine, nu vă voi spune decât că am 

publicat peste 2000 de cărți, iar Noica și Cioran au scris despre lucrările mele cuvinte 

frumoase. 

Ceea ce însă trebuie să vă spun este că am publicat o colecție de manuscrise 

și documente, intitulată Monumenta Romaniae Historica, în 697 de volume, cu 

înscrisuri adunate din 74 de arhive, în 24 de limbi. Colecția se află în Biblioteca 

Academiei Tomitane, în Arhiepiscopia Tomisului. 

Sunt documente de o valoare absolută, iar dacă SIE va avea nevoie de actele 

fundamentale ale României, acolo le va găsi.  

Vă invităm, IPS Teodosie și eu, să vedeți această mare arhivă care are peste 

30.000 de pagini.  

Domnule Director, vă scriu cu o rugăminte specială, anume să ajutați în modul 

cel mai prietenos și inteligent proiectul de reactivare a Mitropoliei Tomisului, un 

proiect fundamental de statalitate națională. Fiindcă știți, poate mai bine decât noi 

toți, ce se întâmplă în plan extern în Europa. Cum ar fi, de exemplu, fondarea 

„mitropoliei Dobrogei“ în Durostor, în Bulgaria. După cum știți (și atașez micii mele 

epistole o istorie a episcopilor, arhiepiscopilor și mitropoliților Tomisului), în Tomis 

exista mitropolie încă din anul 399! În anul 298, exista un episcop la Tomis pe nume 

Evangelicus, astfel că străvechea noastră ortodoxie ține neîntreruptă istoria 

poporului român, chiar dacă Imperiul Roman se retrăsese sub Gallienus sau 

Aurelianus. Nu știu din ce motive, obscure sau stranii, Patriarhul Daniel nu vrea să 

reactiveze Mitropolia Tomisului, deși, fără Mitropolia Tomisului, mitropolitul 

dobrogean Iachint de Vicina nu ar fi fost mitropolit și nu ar fi fost chemat la Curtea 

de Argeș să fondeze Mitropolia Țării Românești. Patriarhul Daniel are cărți editate 

de noi privind cei mai vechi episcopi, arhiepiscopi și mitropoliți ai Tomisului și avem, 

cu Domnia Sa, o vie corespondență privitoare la reactivarea Mitropoliei Tomisului. 

Mai mult decât o invidie personală și subiectivă nu poate exista între Patriarhul 
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Daniel și Arhiepiscopul Tomisului, IPS Teodosie. Dar în aceste momente istorice 

complicate este bine să ne grăbim să reactivăm Mitropolia Tomisului care ar trebui 

să cuprindă întreaga Dobroge, adică județele Constanța și Tulcea, adică să avem noi 

o mitropolie a Dobrogei și nu bulgarii.

Rugându-vă să citiți paginile din anexă, vă rog, Domnule Director, să mediați 

inteligent și fin remedierea a tot ceea ce trebuie remediat pentru a putea fi în stare 

să reactivăm Mitropolia Tomisului, condusă de vrednicul Arhiepiscop Teodosie, poate 

cel mai vrednic arhiereu de astăzi. 

Eu, personal, în chip cu totul gratuit, mă ofer să vă pun la dispoziție, dacă va 

fi necesar, cele mai importante acte ale statalității românești din ultimii 2000 de 

ani. Dacă veți răsfoi cele 697 de volume din biblioteca Academiei Tomitane de la 

Constanța, veți vedea că afirmația mea este total acoperită. Sunt acte pentru Banat, 

Transilvania, Bucovina de Nord (care ne lipsește), actele de cumpărare a 

Transnistriei, actele de proprietate străveche pentru Cahul, Ismail și Bolgrad (care 

ne lipsesc), actele pentru Insula Șerpilor (care ne lipsește)... 

Vă rog, Domnule Director, să fiți inspirat și generos susținând reactivarea 

Mitropoliei Tomisului. Este un proiect obiectiv privitor la statalitatea noastră, într-o 

lume care s-a complicat în mod rapid.  

Reactivarea Mitropoliei Tomisului este un proiect patriotic, iar 

dumneavoastră și SIE sunteți cei mai atașați acestui proiect de țară, dacă punem țara 

înainte de orice și facem totul pentru ceea ce înseamnă România. 

Așa cum citim pe prima pagină a site-ului Serviciului de Informații Externe, 

un serviciu de elită, eficient și dinamic: 

„Punem țara înainte de orice, datoria înainte de propria persoană, suntem 

mândri știind că tot ceea ce facem este pentru România“.  

Cu gândul cel mai bun, 

Acad. Constantin Barbu 

Membru titular al Academiei de Științe, Arte și Litere din Paris 

0753.83.93.69 

Craiova, 

8 februarie 2023 
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